



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA GURGHIU**  
**PRIMAR**

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș  
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: [gurghiu@cjmures.ro](mailto:gurghiu@cjmures.ro)  
[www.comunagurghiu.ro](http://www.comunagurghiu.ro)



Nr. 8815 din 05 decembrie 2022

**REFERAT DE APROBARE**

**al proiectului de hotărâre privind completarea Hotărârii Consiliului Local Gurghiu nr. 4/2022 privind majorarea taxei pentru utilizarea infrastructurii publice de drumuri comunale, forestiere și agricole aparținând Comunei Gurghiu, de către echipamente, utilaje și autovehicule care transportă material lemnos**

Suprafața Comunei Gurghiu este acoperită în proporție de aproximativ 40% cu vegetație forestieră, respectiv o suprafață de aproximativ 5.000 ha, terenuri aflate atât în proprietatea Comunei Gurghiu cât și în proprietatea persoanelor particulare: parohii, composesorate și persoane fizice. Anual, de pe aceste suprafețe se exploatează material lemnos conform cantităților stabilite în amenajamentele silvice.

Prin Hotărârea nr. 81/2021 privind finanțarea accesibilizării pădurilor aflate în proprietatea Comunei Gurghiu, Consiliul Local și-a asumat susținerea din bugetul local a cheltuielilor necesare efectuării lucrărilor de întreținere și consolidare, reabilitare a drumurilor forestiere existente, în scopul menținerii integrității și funcționalității acestora, inclusiv repuneri provizorii în funcțiune.

Deoarece utilajele de transport a materialului lemnos au un gabarit mare și o greutate pe osie, ridicată, acest lucru duce la afectarea în timp a infrastructurii căilor rutiere, ceea ce implică necesitatea efectuării de lucrări de întreținere anuală. Starea de fiabilitate a infrastructurii rutiere de transport este benefică atât comunei cât și operatorilor economici care exploatează materialul lemnos și implicit proprietarilor de terenuri cu vegetație forestieră. Având în vedere dificultatea în colectarea acestei taxe, propun completarea prevederilor HCL 40/2022 prin cuprinderea obligației în seama proprietarilor de terenuri forestiere de a cuprinde în contractele de exploatare/prestări servicii încheiate cu prestatorii autorizați a obligației achitării de către aceștia din urmă a contravalorii taxei de utilizare a drumurilor aparținând Comunei Gurghiu, în caz contrar, obligația de achitare a taxei revenind proprietarului terenului forestier .

**INIȚIATOR,**  
**PRIMARUL COMUNEI GURGHIU**  
**Boar Laurențiu Dumitru**

material ședință